

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8429

Marți 19 mai 1970

6 PAGINI — 30 BANI

ȘEDIȚA BIROULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, întrunit în ziua de 18 mai a.c., sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a analizat situația creată în urma calamităților naturale abătute asupra unor județe ale țării.

În aceste zile grele, cînd numeroase capacități de producție, mari suprafețe de teren, localități, bunuri materiale, avuții unui mare număr de cetățeni au fost distruse sau deteriorate din cauza inundațiilor, cînd datorită revărsării apelor au avut loc pierderi de vieți omenești, s-au manifestat în chip impresionant puterile unite de voință, adică solidaritatea tovarășească a tuturor oamenilor muncii din patria noastră.

Răspunzînd cu fermitate, energie și eroism chemării conducerii partidului și statului, poporul nostru s-a angajat din prima clipă, cu toată puterea de muncă, în bătălia cu stihilele naturii pentru a diminua pagubele create de revărsarea apelor, pentru a pune la adăpost viețile oamenilor, a salva avuții obștești și ale cetățenilor, pentru a înlătura avarii, astfel încît unitățile din industrie, agricultură, transporturi, telecomunicații să reînceapă să lucreze în circuitul producției, ca întreaga viață să-și revină la normal.

Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste adresează cele mai vii mulțumiri muncitorilor, țăranilor, intelectualiilor, românilor, maghiarilor, germanilor și ale naționalităților care, mobilizați de organizațiile de partid, au participat cu exemplară bărbăție și dăruire de sine la lupta cu forțele naturii, în special militanților forțelor noastre armate aflați în primele rînduri ale acestor grele bătălii, unităților gărzilor patriotice și formațiilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, tuturor aceluia care au făcut din eforturile lor neobosite o stăvilă vie în calea apelor revărsate.

Totodată, Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste dă o înaltă apreciere amplei inițiative de masă, pornită în ultimele zile din fabrici și uzine, de pe șantiere de construcții, întreprinderi agricole de stat și cooperative agricole de pro-

ducție, din instituții, organizații de masă și obștești, de a sprijini prin muncă și donații județele calamitate, populația sinistrată, vînzînd în aceasta o expresie a profundei solidarități socialiste a oamenilor muncii, a coeziunii moral-politice a întregului nostru popor.

Analizînd activitatea desfășurată pentru redresarea cît mai grabnică a zonelor lovite de calamități, în lumina preloaselor indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitelor în județele respective și a măsurilor stabilite în ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. din 17 mai a.c., Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste își însușește propunerile făcute în cadrul ședinței de reprezentanții organizațiilor componente ale F.U.S. — U.G.S.R., U.N.C.A.P., U.T.C., CENTROCOOP, UCECOM, Consiliul Național al Femelor, Consiliile oamenilor muncii ale naționalităților conlocuitoare, Uniunile de creație etc. — și recomandă:

Toate întreprinderile industriale să depună eforturi sporite pentru a da produse peste plan, astfel încît să se acopere pierderile provocate de întreruperea activității întreprinderilor afectate de calamități, îndeosebi colectivele din sectorul producției materialelor de construcții — fabricile de ciment, cărămizi, gaururi, prefabricate etc. — sînt chemate să intensifice producția pentru a acoperi marile nevoi ale economiei naționale și ale populației din zonele calamitate.

Întrucît culturile de pe mari suprafețe de teren au fost compromise și au pierit mil de animale, întreprinderile agricole de stat, cooperativele agricole de producție, întreprinderile pentru mecanizarea agriculturii trebuie să depună toate eforturile pentru ca planul de stat să fie realizat și depășit printr-o muncă exemplară a tuturor țăranilor, mecanizatorilor, cadrelor de specialiști din zonele în care lucrările agricole se pot desfășura în mod normal, astfel încît aprovizionarea populației cu produse agroalimentare, a industriei cu materii prime și celelalte necesități ale economiei naționale să fie asigurate în bune condiții.

În spiritul hotărîrilor adoptate de numeroase colective din întreprinderi și instituții în adunările pătrunse de febrile patriotice, sindicatele să organizeze acțiunea inițiată de salariați de a oferi o zi din salariul fiecărei luni, pînă la sfîrșitul anului, sau de a presta muncă voluntară, fără plată, o zi pe lună — sumele obținute urmînd să fie vîrsate la fondul consacrat ajutorării zonelor calamitate.

În același spirit, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție să organizeze acțiunea oamenilor muncii de pe ogoare de a contribui cu fonduri și în special cu produse agro-alimentare la ajutorarea populației sinistrate.

Uniunea Tineretului Communist să mobilizeze tinerii muncitori, țăranii, elevii, studenții la toate acțiunile de refacere și punere în funcțiune a capacităților de producție, la normalizarea transporturilor și mijloacelor de comunicație, la reglementarea vieții economice și sociale din zonele calamitate, precum și la acțiuni de muncă patriotică și stringere de fonduri în celelalte județe ale țării, în beneficiul județelor inundate.

Centrocoop să mobilizeze toate resursele pentru a asigura ca pînă la finele acestui an să se acopere integral nerealizările unităților din zonele sinistrate.

UCECOM să asigure realizarea și depășirea planului de producție pentru a-și aduce contribuția la acoperirea nevoilor economiei naționale, oferind totodată o parte din beneficii pentru redresarea economică a județelor calamitate.

Consiliul Național al Femelor să inițieze, cu sprijinul comitetelor de femei, largi acțiuni pentru stringerea de la populație a unor obiecte de îmbrăcăminte și încălțăminte și a tot ceea ce poate constitui un ajutor imediat pentru sinistrata.

Instituțiile artistice de spectacole, precum și formațiile artistice de amatori să organizeze — pînă la sfîrșitul anului — 2-3 spectacole speciale — peste plan — cu cele mai bune

(Continuare în pag. a IV-a)

O DELEGAȚIE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, A PLECAT LA MOSCOVA



La sosire, pe aeroportul Vnukovo din Moscova

Pe baza înțelegerii între conducerea Partidului Communist Român și Partidului Communist al Uniunii Sovietice, vor avea loc convorbiri între delegații ale celor două partide. În acest scop, luni, 18 mai, a plecat la Moscova o delegație a Partidului Communist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Din delegație fac parte tovarășii Emil Bodnaruș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Gere,

membru suplimentar al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. La plecare, delegația a fost condusă de tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Miron Constantinescu, Mihai Dalea, Ion Iliescu, Vasile Patilineț, Ion Stănescu, de vicepreședinți al Consiliului de Miniștri, membri al

C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești.

Au fost prezenți I. S. Ilin, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.

Un mare număr de cetățeni al Capitalei, veniți la aeroport, au salutată cu multă căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, au aclamat îndelung pentru Partidul Communist Român.

(Agerpres)

SOSIREA LA MOSCOVA

La aeroportul Vnukovo din Moscova, delegația a fost salutată de L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Suslov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., Constantin Katusev, secretar al C.C. al P.C.U.S., Constantin Rusakov, șef

Secției relații externe a C.C. al P.C.U.S., A. V. Basov, ambasadorul U.R.S.S. în România, și alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Teodor Marinescu, ambasadorul României în Uniunea Sovietică, și membri ai ambasadei.

ORDIN DE ZI Nr. 1, din 18 mai 1970 al Comandantului Suprem al Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România

Tovarăși soldați, gradați, subofițeri, maiștri militari, ofițeri și generali,

În ultimele zile, în mai multe județe ale țării s-au produs inundații de proporții nemaiocuzate, care au pricinuit grele pierderi economice, au distrus un mare număr de locuințe în sate și orașe, au provocat suferințe populației, pagube insemnate avuții obștești și bunurilor cetățenilor. În situația creată, partidul și guvernul au întreprins măsuri energice, pe planuri multiple, pentru a reduce cît mai mult efectul distructiv al calamităților naturale, a apăra populația, a determina reluarea rapidă a activităților economice și sociale întrerupte, înlăturarea daunelor și ajutorarea familiilor de sinistrați.

La chemarea partidului au răspuns cu toată hotărîrea clasa muncitoare, țăranimea, intelectualiitatea, bărbăți și femei, tineri și virșnici, români, maghiari, germani și ale naționalităților care, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au muncit fără preget și în noaptea pentru stăvilirea revărsării apelor și diminuarea efectelor acestora, precum și pentru sprijinirea materială și prin muncă a județelor calamitate, a populației lovite de catastrofe. Această acțiune, care s-a transformat într-o amplă și puternică mișcare de solidaritate națională, este o nouă și grăitoare expresie a relațiilor de înțelegere tovarășească proprii societății noastre socialiste, întemeiate pe principiile nobile ale marxismului socialist, ale eticii comuniste, reprezentată o impresionantă manifestare a unității și coeziunii națiunii noastre socialiste, a încrederei și devoamentului nețărmurat al întregului popor față de Partidul Communist Român — conducătorul destinelor patriei.

Împreună cu sute de mil de cetățeni, cu formațiuni ale gărzilor patriotice și detașamente de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, unități ale forțelor noastre armate s-au avîntat cu bărbă-

ție în prima linie a dramaticii înfruntări cu stihilele naturii, pentru salvarea vieților primejdite și a bunurilor materiale, pentru prevenirea și diminuarea pagubelor.

Militarii Republicii Socialiste România, animați de un febril patriotice, de o profundă conștiință socială, de un minunat spirit de solidaritate umană, și-au făcut cu prisosință datoria, au dat pîde de curaj și eroism, punîndu-și adesea în primejdie viața.

Au ieșit în evidență încă o dată legătura de nezdărnicită dintre armată și popor, disciplina și înalta pregătire militară și moral-politică a armatei noastre populare, remarcabilele calități organizatorice ale comandanților și statorilor majore, forța mobilizatoare a organelor și organizațiilor de partid, exemplul însușitor al comunistilor, capacitatea întregului personal de a acționa prompt și eficient în îndeplinirea misiunilor încredințate.

Pentru comportarea lor exemplară, pentru dăruirea și spiritul de sacrificiu dovedite, adresez felicitări și aduc vii mulțumiri soldaților, gradaților, subofițerilor, maiștrilor militari, ofițerilor și generalilor participanți la această acțiune de interes național. Totodată, aduc mulțumiri gărzilor patriotice și detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, care au arătat prin faptele că sînt la înălțimea unor sarcini de mare răspundere.

Îmi exprim convingerea că împreună cu întregul popor, unitățile militare vor acționa și pe mai departe cu aceeași fermitate și abnegație pentru înfrîngerea greutăților cauzate de inundații, pentru crearea condițiilor necesare ca în județele lovite de calamități viața să-și revină cît mai grabnic cursul normal.

Urez forțelor noastre armate, conduse de Partidul Communist Român, succes deplin în pregătirea de luptă și politică, în întreaga lor activitate pusă în slujba intereselor sacre ale patriei, a cauzei socialismului.

Comandant Suprem al Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România
NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ambasadorul R. P. Albania

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit luni, 18 mai 1970 pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al

Republicii Populare Albania la București, Iosif Pogace, în legătură cu plecarea sa definitivă din țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășească.

PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI, ION GHEORGHE MAURER, A PRIMIT DELEGAȚIA MUNICIPALITĂȚII DIN ROMA

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit luni după-amiază delegația municipalității Roma condusă de Clelio Darida, primarul Romei, care ne vizitează țara, la invitația

Comitetului Executiv al Consiliului popular al municipiului București.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au luat parte Dumitru Popa, primarul general al Capitalei, precum și Nicolae Moscato, ambasadorul Italiei la București.

(Agerpres)

Ședința Consiliului de Miniștri

Consiliul de Miniștri a ținut luni o ședință în cadrul căreia au fost examinate — în lumina hotărîrilor luate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. în ședința din 17 mai a.c. — probleme privind combaterea efectelor calamităților naturale din unele județe ale țării.

În vederea acordării unui sprijin imediat populației sinistrate, Consiliul de Miniștri a hotărît să constituie un fond special în valoare de 400 milioane lei.

S-a hotărît să se plătească salariul tarifar în întregime pe luna mai a.c. angajaților din unitățile a căror activitate a fost întreruptă ca urmare a inundațiilor.

A fost examinat stadiul lucrărilor de refacere a arterelor de

comunicații, telecomunicații, a rețelei de transport a energiei electrice, petrolului și gazelor, avariate, stabilindu-se măsurile necesare a fi luate în continuare pentru repunerea lor grabnică în exploatare. De asemenea, au fost trasate sarcini, ministerelor și celorlalte organe centrale, de intensificare a eforturilor și mobilizarea tuturor resurselor de care dispun pentru completa restabilire a activității economice în unitățile afectate de calamitate.

Membrii Consiliului de Miniștri au hotărît să ofere salariul pe o lună pentru ajutorarea zonelor lovite de calamități.

(Agerpres)

MESAJUL Președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, adresat Conferinței internaționale de la Cairo de sprijinire a luptei popoarelor din Indochina împotriva agresiunii S.U.A.

În numele guvernului și poporului român, adresez participanților la Conferința internațională de sprijinire a luptei popoarelor din Indochina un cordial salut și urări de succes în susținerea cauzei drepte a popoarelor vietnameze, laotian și cambodgieni.

Poporul român și-a manifestat și își manifestă deplina solidaritate cu popoarele din Indochina, care luptă pentru libertate și independență națională, pentru dreptul de a-și decide soarta fără nici un amestec din afară.

Așa cum este cunoscut, Republica Socialistă România condamnă în modul cel mai categoric actele agresive ale imperialismului american și ale forțelor reacționare interne din Indochina, care pun în pericol pacea în Asia de sud-est și în întreaga lume și își reafirmă hotărîrea de a sprijini în continuare lupta popoarelor pentru elibe-

rarea de sub dominația imperialistă.

Pentru rezolvarea situației din Indochina, în conformitate cu interesele vitale ale popoarelor din această zonă și ale păcii în lume, este necesar să înceteze agresiunea S.U.A., să fie retrase trupele americane și ale aliaților lor din Vietnamul de sud și din Cambodgia, să se pună capăt acțiunilor militare împotriva forțelor patriotice din Laos.

Sîntem convinși că lupta dreaptă a popoarelor vietnameze, cambodgieni și laotian pentru apărarea libertății, independenței și dreptului de a-și hotărî singure destinele va triumfa.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele
Consiliului de Miniștri
al Republicii Socialiste România

ÎN PAGINILE II ȘI III

- Cu calm și luciditate, într-o deplină dăruire și rîguroasă organizare, oamenii din zonele calamitate înlătură distrugerile, redau vieții pulsul obișnuit
- Lupta împotriva apelor continuă

PUTERNICA ȘI EMOTIONANTA SOLIDARITATE A ÎN REGI NAȚIUNI

EXPRIMĂ CU VIGOARE SPIRITUL DE ÎNTRAJUTORARE TOIĂRĂȘEASCĂ

PROPRIU SOCIETĂȚII NOASTRE SOCIALISTE

CHEMARE CHEMARE

către toți muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii din întreprinderile industriale și agricole, de pe șantierele de construcții, din transporturi și telecomunicații, din instituții

către întreaga țărănie, către toți lucrătorii din agricultură

Calamități naturale fără precedent au lovit în ultimele zile întinse teritorii ale țării, punând la grea încercare populația și satele locale, perturbând cursul normal al vieții și activității economice și sociale. La chemarea partidului și guvernului, din dovadă de un înalt patriotism, de o ordine și disciplină muncitorească exemplară, mii și mii de tineri și vârstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități, în frunte cu comunistii, cu spiritul larg al unității militare și al găzilor patriotice, au acționat și acționează unii, cu calm, bărbăție și eroism împotriva stihțiilor naturii, muncesc zi și noapte, cu încredere și dirigență pentru a limita efectul distructiv al revărsărilor, a rețea grabnic activitatea economică și a asigura reînnoirea întregii vieți pe făgăvul ei normal. În aceste momente de intensă mobilizare a energiei națiunii, în toate întreprinderile și instituțiile, în unitățile agricole, pe șantierele de construcții din județele neafectate de inundații, colectivele de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari dau dovadă de o impresionantă solidaritate umană, de o profundă conștiință socialistă, de un înalt eroism în muncă. Prin prestarea voluntară, în timpul liber, a unor schimburi de lucru, prin sporișe eforturilor în muncă, se realizează importante producții suplimentare peste prevederile planului și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, în vederea compensării pagubelor produse economiei naționale.

Salariile din industria materialelor de construcții și producția suplimentară mari cantități de ciment, cărămidă, țiglă, var, gresuri și alte materiale de construcție necesare realizării obiectivelor economice, locuințelor și instituțiilor social-culturale care au fost distruse sau avariate de inundații. — Salariile din întreprinderile agricole de stat și de mecanizare a agriculturii să lucreze zi și noapte, cu toate forțele, pentru refacerea unităților lovite de inundații, pentru reînălțarea suprafețelor calamitate, asigurarea hranei și adaptării animalelor, precum și pentru a spori producția de carne, lapte și animale în unitățile care nu au fost afectate de inundații.

Comitetul Executiv al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, analizând situația care s-a creat în urma calamităților de mari proporții provocate de furtuna apelor, care revărsându-se au inundat în unele județe ale țării întinse suprafețe agricole, numeroase sate, cooperative agricole, I.A.S., I.M.A. și gospodării personale ale țăranilor, apreciază că în agricultură s-au produs uriașe pagube, cu serioase consecințe de ordin economic și social. În numele întregii țărănimii, Comitetul Executiv exprimă din toată inima mulțumiri pentru spiritul neprețuit acordat în aceste zile de partid și guvern, pe baza indicațiilor prețioase ale secretariatului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, precum și pentru eforturile deosebite depuse de clasa muncitoare, de armată, de formațiile găzilor patriotice, de tineret, de toți oamenii muncii în vederea salvării vieților omenești și bunurilor materiale, diminuării pagubelor, rețeații cât mai grabnică a activității productive și normalizării vieții sociale.

Comitetul Executiv al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, analizând situația care s-a creat în urma calamităților de mari proporții provocate de furtuna apelor, care revărsându-se au inundat în unele județe ale țării întinse suprafețe agricole, numeroase sate, cooperative agricole, I.A.S., I.M.A. și gospodării personale ale țăranilor, apreciază că în agricultură s-au produs uriașe pagube, cu serioase consecințe de ordin economic și social. În numele întregii țărănimii, Comitetul Executiv exprimă din toată inima mulțumiri pentru spiritul neprețuit acordat în aceste zile de partid și guvern, pe baza indicațiilor prețioase ale secretariatului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, precum și pentru eforturile deosebite depuse de clasa muncitoare, de armată, de formațiile găzilor patriotice, de tineret, de toți oamenii muncii în vederea salvării vieților omenești și bunurilor materiale, diminuării pagubelor, rețeații cât mai grabnică a activității productive și normalizării vieții sociale.

Comitetul Executiv al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, analizând situația care s-a creat în urma calamităților de mari proporții provocate de furtuna apelor, care revărsându-se au inundat în unele județe ale țării întinse suprafețe agricole, numeroase sate, cooperative agricole, I.A.S., I.M.A. și gospodării personale ale țăranilor, apreciază că în agricultură s-au produs uriașe pagube, cu serioase consecințe de ordin economic și social. În numele întregii țărănimii, Comitetul Executiv exprimă din toată inima mulțumiri pentru spiritul neprețuit acordat în aceste zile de partid și guvern, pe baza indicațiilor prețioase ale secretariatului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, precum și pentru eforturile deosebite depuse de clasa muncitoare, de armată, de formațiile găzilor patriotice, de tineret, de toți oamenii muncii în vederea salvării vieților omenești și bunurilor materiale, diminuării pagubelor, rețeații cât mai grabnică a activității productive și normalizării vieții sociale.

Comitetul Executiv al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, analizând situația care s-a creat în urma calamităților de mari proporții provocate de furtuna apelor, care revărsându-se au inundat în unele județe ale țării întinse suprafețe agricole, numeroase sate, cooperative agricole, I.A.S., I.M.A. și gospodării personale ale țăranilor, apreciază că în agricultură s-au produs uriașe pagube, cu serioase consecințe de ordin economic și social. În numele întregii țărănimii, Comitetul Executiv exprimă din toată inima mulțumiri pentru spiritul neprețuit acordat în aceste zile de partid și guvern, pe baza indicațiilor prețioase ale secretariatului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, precum și pentru eforturile deosebite depuse de clasa muncitoare, de armată, de formațiile găzilor patriotice, de tineret, de toți oamenii muncii în vederea salvării vieților omenești și bunurilor materiale, diminuării pagubelor, rețeații cât mai grabnică a activității productive și normalizării vieții sociale.

Comitetul Executiv al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, analizând situația care s-a creat în urma calamităților de mari proporții provocate de furtuna apelor, care revărsându-se au inundat în unele județe ale țării întinse suprafețe agricole, numeroase sate, cooperative agricole, I.A.S., I.M.A. și gospodării personale ale țăranilor, apreciază că în agricultură s-au produs uriașe pagube, cu serioase consecințe de ordin economic și social. În numele întregii țărănimii, Comitetul Executiv exprimă din toată inima mulțumiri pentru spiritul neprețuit acordat în aceste zile de partid și guvern, pe baza indicațiilor prețioase ale secretariatului general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, precum și pentru eforturile deosebite depuse de clasa muncitoare, de armată, de formațiile găzilor patriotice, de tineret, de toți oamenii muncii în vederea salvării vieților omenești și bunurilor materiale, diminuării pagubelor, rețeații cât mai grabnică a activității productive și normalizării vieții sociale.

APELUL

Comitetului Executiv al Consiliului Național al femeilor adresat femeilor din întreaga țară

Comitetul Executiv al Consiliului Național al Femeilor a dezbatut în cadrul unei ședințe de lucru măsurile ce se impun în continuare pentru concentrarea tuturor eforturilor comitetelor și comisiilor femeilor în sprijinul vâștelor acțiuni organizate de partid și de stat pentru reluarea activităților economice și social-culturale și ajutorarea familiilor sinistrate din zonele care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, precum și pentru preîntâmpinarea și diminuarea efectelor inundațiilor în zonele aflate încă în primejdie. Din întreaga țară s-au primit știri emoționante despre participarea plină de abnegație a femeilor în lupta aprigă împotriva apelor dezlănțuite, în acțiunile organizate pe plan local pentru adaptarea și ajutorarea familiilor din zonele inundate.

Comitetul Executiv al Consiliului Național al Femeilor a dezbatut în cadrul unei ședințe de lucru măsurile ce se impun în continuare pentru concentrarea tuturor eforturilor comitetelor și comisiilor femeilor în sprijinul vâștelor acțiuni organizate de partid și de stat pentru reluarea activităților economice și social-culturale și ajutorarea familiilor sinistrate din zonele care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, precum și pentru preîntâmpinarea și diminuarea efectelor inundațiilor în zonele aflate încă în primejdie. Din întreaga țară s-au primit știri emoționante despre participarea plină de abnegație a femeilor în lupta aprigă împotriva apelor dezlănțuite, în acțiunile organizate pe plan local pentru adaptarea și ajutorarea familiilor din zonele inundate.

Comitetul Executiv al Consiliului Național al Femeilor a dezbatut în cadrul unei ședințe de lucru măsurile ce se impun în continuare pentru concentrarea tuturor eforturilor comitetelor și comisiilor femeilor în sprijinul vâștelor acțiuni organizate de partid și de stat pentru reluarea activităților economice și social-culturale și ajutorarea familiilor sinistrate din zonele care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, precum și pentru preîntâmpinarea și diminuarea efectelor inundațiilor în zonele aflate încă în primejdie. Din întreaga țară s-au primit știri emoționante despre participarea plină de abnegație a femeilor în lupta aprigă împotriva apelor dezlănțuite, în acțiunile organizate pe plan local pentru adaptarea și ajutorarea familiilor din zonele inundate.

Comitetul Executiv al Consiliului Național al Femeilor a dezbatut în cadrul unei ședințe de lucru măsurile ce se impun în continuare pentru concentrarea tuturor eforturilor comitetelor și comisiilor femeilor în sprijinul vâștelor acțiuni organizate de partid și de stat pentru reluarea activităților economice și social-culturale și ajutorarea familiilor sinistrate din zonele care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, precum și pentru preîntâmpinarea și diminuarea efectelor inundațiilor în zonele aflate încă în primejdie. Din întreaga țară s-au primit știri emoționante despre participarea plină de abnegație a femeilor în lupta aprigă împotriva apelor dezlănțuite, în acțiunile organizate pe plan local pentru adaptarea și ajutorarea familiilor din zonele inundate.

Comitetul Executiv al Consiliului Național al Femeilor a dezbatut în cadrul unei ședințe de lucru măsurile ce se impun în continuare pentru concentrarea tuturor eforturilor comitetelor și comisiilor femeilor în sprijinul vâștelor acțiuni organizate de partid și de stat pentru reluarea activităților economice și social-culturale și ajutorarea familiilor sinistrate din zonele care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, precum și pentru preîntâmpinarea și diminuarea efectelor inundațiilor în zonele aflate încă în primejdie. Din întreaga țară s-au primit știri emoționante despre participarea plină de abnegație a femeilor în lupta aprigă împotriva apelor dezlănțuite, în acțiunile organizate pe plan local pentru adaptarea și ajutorarea familiilor din zonele inundate.

Comitetul Executiv al Consiliului Național al Femeilor a dezbatut în cadrul unei ședințe de lucru măsurile ce se impun în continuare pentru concentrarea tuturor eforturilor comitetelor și comisiilor femeilor în sprijinul vâștelor acțiuni organizate de partid și de stat pentru reluarea activităților economice și social-culturale și ajutorarea familiilor sinistrate din zonele care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, precum și pentru preîntâmpinarea și diminuarea efectelor inundațiilor în zonele aflate încă în primejdie. Din întreaga țară s-au primit știri emoționante despre participarea plină de abnegație a femeilor în lupta aprigă împotriva apelor dezlănțuite, în acțiunile organizate pe plan local pentru adaptarea și ajutorarea familiilor din zonele inundate.

Comitetul Executiv al Consiliului Național al Femeilor a dezbatut în cadrul unei ședințe de lucru măsurile ce se impun în continuare pentru concentrarea tuturor eforturilor comitetelor și comisiilor femeilor în sprijinul vâștelor acțiuni organizate de partid și de stat pentru reluarea activităților economice și social-culturale și ajutorarea familiilor sinistrate din zonele care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, precum și pentru preîntâmpinarea și diminuarea efectelor inundațiilor în zonele aflate încă în primejdie. Din întreaga țară s-au primit știri emoționante despre participarea plină de abnegație a femeilor în lupta aprigă împotriva apelor dezlănțuite, în acțiunile organizate pe plan local pentru adaptarea și ajutorarea familiilor din zonele inundate.

Femeile din întreprinderi, instituții, unități cooperatiste din agricultură, toată țărănia sunt chemate să vină și pe mai departe în sprijinul populației grav încercate prin muncă suplimentară, donații proprii în bani, alimente, îmbrăcăminte, lenjerie, alte obiecte și produse. Pentru a contribui la fondul central de ajutorare a județelor sinistrate, în bani, Consiliul Național al Femeilor va confecționa cu prilejul zilei de 1 iunie - Ziua internațională a copilului - o cocardă care va fi difuzată cu ajutorul comitetelor și comisiilor femeilor din întreaga țară. În același scop, comitetele județene, municipale și orașenești ale femeilor să organizeze în continuare, în tot cursul anului, expoziții cu vinzare, tombola și alte acțiuni. Pentru ajutorarea județelor calamitate, membrele Comitetului Executiv vor oferi salariul lor pe o lună. Comitetul Executiv al Consiliului Național al Femeilor asigură Comitetul Central al partidului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca femeile din toate orașele și satele patriei noastre, împreună cu întregul popor, din dovadă de un înalt spirit patriotic, de conștiință civică și de abnegație, nu vor pregeta în a-și aduce contribuția la realizarea și depășirea sarcinilor de plan pe acest an în industrie, agricultură, în toate domeniile de activitate, la ampla acțiune de recuperare în funcțiune a întreprinderilor și serviciilor publice, afectate de inundații, pentru normalizarea întregii vieți economice și sociale din zonele calamitate, pentru realizarea neabătută, în continuare, a programului elaborat de Congresul al X-lea al P.C.R.

CHEMAREA

Consiliului Național al Organizației Pionierilor din Republica Socialistă România

Pionieri și școlari din celelalte județe ale țării!

Comitetul Național al Organizației Pionierilor vă cheamă pe voi să contribuiți activ, alături de părinți și frații voștri, la înlăturarea pagubelor pricinuite de inundații și la ajutorarea familiilor lovite de urgia apelor.

Participați cu avânt și hărnicie la acțiunile de reconstrucție a școlilor, de refacere a drumurilor și podurilor, la efectuarea erărilor de pe terenurile agricole degradate de inundații, la toate acțiunile unde puteți fi de folos.

Să îngrijiiți, împreună cu uteciții, pe bătrâni, pe bolnavi și pe persoanele nevoiaște, acordându-le tot ajutorul de care au nevoie.

Consiliul Național al Organizației Pionierilor vă cheamă pe voi să contribuiți activ, alături de părinți și frații voștri, la înlăturarea pagubelor pricinuite de inundații și la ajutorarea familiilor lovite de urgia apelor.

Participați cu avânt și hărnicie la acțiunile de reconstrucție a școlilor, de refacere a drumurilor și podurilor, la efectuarea erărilor de pe terenurile agricole degradate de inundații, la toate acțiunile unde puteți fi de folos.

Să îngrijiiți, împreună cu uteciții, pe bătrâni, pe bolnavi și pe persoanele nevoiaște, acordându-le tot ajutorul de care au nevoie.

PUTERINICA ŞI EMOTIUNANTĂ A SOLIDARITATEI A ÎNTREGII NAŢIUNEA EXPRIMĂ CU VIGOARE SPIRITUL DE AJUTORARE TOVĂRĂŞEASCĂ PROPRIO SOCIETĂŢII NOASTRE SOCIALISTE

Şedinţa Biroului Executiv al Consiliului Naţional al Frontului Unităţii Socialiste

(Urmare din pag. 1)

lucrări şi piese din repertoriu, încasările fiind cedate pentru ajutorarea zonelor calamitate. Uniunea artiștilor plastici să deschidă în Capitală și în țară expoziții cu opere de artă — pictură, sculptură, desen, grafică, artă decorativă și aplicată — oferite benevol de artiști, sumele obținute din vânzări fiind, de asemenea, consacrate aceluiași scop.

Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport să organizeze manifestații sportive ale căror încasări să fie destinate ajutorării sinistraților.

Sumele obținute prin cedarea de către oamenii muncii a unei părți din salariu sau reprezentând contribuția muncii prestate voluntar vor fi depuse prin virement de către întreprinderi, instituții, organizațiile de masă și obștești, în cont la Banca Națională a Republicii Socialiste România sau la filialele acesteia.

Intrucât în aceste zile numeroși cetățeni — pensionari, oameni de artă, cultură și alte categorii sociale — și-au exprimat prin telegramme și scrisori adresele C.C. al F.C.R. sau organelor de presă dorința de a dona sume importante de bani, din veniturile lor, în folosul sinistraților, pentru a facilita aceste depuneri s-a constituit contul C.E.C. nr. 2.000, deschis la toate agențiile din țară ale Casei de Economii și Consemnațiuni.

Perioade se va da publicității bilanșul sumelor depuse de cetățeni.

Întreaga acțiune privind ajutorarea zonelor calamitate și a sinistraților, prin muncă, donații bănești, colectare de produse agroalimentare, manifestații culturale artistice și sportive etc. va fi or-

ganizată și coordonată de către Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste — pe plan central — și de către Consiliile județene ale frontului, pe plan local.

Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste adresează un vibrant apel tuturor cetățenilor patriei: muncitori, țărani, intelectuali, tineri și vârstnici, bărbați și femei, români, maghiari, germani și de altă naționalitate, chemându-i să facă din acțiunea de ajutorare a zonelor calamitate o puternică mișcare de solidaritate a întregii noastre națiuni socialiste. Datoria tuturor este de a-și înzeci eforturile pentru depășirea planurilor de producție în industrie, în agricultură, în celelalte ramuri, pentru compensarea prin noi realizări a daunei pe care le-am suferit. În felul acesta fiecare cetățean va contribui la depășirea greutăților provocate de inundații, ajutând economia națională și pe fiecare cetățean să steargă cât mai repede urmele catastrofelor naturale s-a produs în țara noastră.

Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste își exprimă deplina convingere că toți oamenii muncii, strâns uniți în jurul partidului, al Comitetului său Central, Identificându-se deplin cu politica Partidului Comunist Român, își vor dovedi încă o dată capacitatea de a face față oricăror situații și greutăți, de a înlătura cât mai grabnic urmările inundațiilor. Prin muncă entuziasată a întregului nostru popor, bilanșul acestui ultim an al cincinalului poate și trebuie să fie încheiat cu succes, asigurându-se astfel toate condițiile pentru mersul nostru hotărât înainte, pentru împlinirea programului elaborat de Congresul al X-lea, pentru flurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

CĂTRE COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI SECRETAR GENERAL NICOLAE CEAUȘESCU

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU secretar general

al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

Alăturându-se eforturilor generale ale partidului și statului alături de întregul popor, împotriva calamităților naturale ce s-au abătut asupra unor județe, Comitetul Executiv al Unității Centrale a Cooperativelor de Consum informează Comitetul Central al partidului că a întreprins și întreprinde măsuri de mobilizare a tuturor forțelor umane și materiale care dispune cooperarea de consum în sprijinul acțiunilor de reluare cât mai urgentă a activităților economice și sociale întrerupte.

Numeroase unități cooperative, de producție, comerciale, de prestări de servicii, centre și puncte de achiziții, depozite de mărfuri și materiale aparținând cooperărilor de consum din județele Mureș, Maramureș, Satu-Mare, Sălaj, Cluj, Harghita, Sibiu, Alba, Hunedoara, Suceava, Iași, Vaslui, Vrancea, Galați și Arad au fost distruse total sau grav avariate.

Atât în localitățile surprinse, cât și în cele spre care viturile de apă se îndreaptă, mii de salariați și membri ai cooperărilor de consum au lucrat zi și noapte, sub conducerea organelor și organizatorilor de partid, pentru apărarea avutului obștesc din întreprinderile economice depozite și magazine, pentru sprijinirea apărării populației și pentru aprovizionarea acesteia cu alimente — pline, preparate de carne, apă minerală și alte produse de strictă necesitate.

În numele tuturor organizațiilor și membrilor cooperărilor de consum, vă rugăm, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți cele mai calde mulțumiri pentru modul în care ați răspuns prompt și eficient în care ați acționat întregul partid, Comitetul său Central și dumneavoastră personal, în sprijinul județelor lovite de furia ogrii a apelor dezlănțuite, pentru salvarea vieții populației și a importante bunuri materiale.

Întelegând bine gravitatea împrejurărilor prin care trece țara, Comitetul Executiv al CENTROCOP asigură Comitetul Central al Partidului Comunist Român și pe dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că în aceste zile și în perioada care urmează va mobiliza toate colectivele de muncă ale cooperărilor de consum pentru a asigura depășirea planului economic în scopul recuperării necesităților ce se înregistrează la unitățile proprii din zonele calamitate; va organiza echipe de muncitori, tehnicieni, specialiști din județele care nu au suferit de efectele directe ale inundațiilor, care se vor deplasa în județele calamitate pentru a sprijini activitatea de repunere în funcțiune a întreprinderilor, de reconstruire a unităților materiale și încetarea activității de producție, de

prestări de servicii și de aprovizionare a populației să se desfășoare cât mai curând posibil în condiții normale; va întreprinde măsuri energice pentru refacerea și alinierea grăbnică a patrimoniului cooperărilor de consum, distrus de inundații, aceasta constituind un sprijin direct al cooperărilor de consum adus eforturilor statului de refacere economică în zonele calamitate.

De asemenea, Comitetul Executiv al CENTROCOP a hotărât să depună imediat la fondul constituit de Frontul Unității Socialiste pentru ajutorarea județelor lovite de calamitate suma de 15 milioane lei și separat 5 milioane lei la fondul de ajutorare a sinistraților, membri ai cooperativelor de consum.

Membrii Comitetului Executiv al Unității Centrale a Cooperativelor de Consum au hotărât să depună pentru fondul de ajutorare a județelor lovite de calamitate salariul ce li se cuvine pentru o lună de zile.

Comitetul Executiv al Centrocop asigură Comitetul Central al partidului, Frontul Unității Socialiste și pe dumneavoastră personal, jubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că va depune eforturi strălucite pentru ca organizațiile cooperărilor de consum, membrii acestora să-și aducă toată contribuția la realizarea acțiunilor ce s-au inițiat și vor fi inițiate de Partidul Comunist Român pentru trecerea cu succes peste greutățile provocate de inundații și să-și îndeplinească exemplar sarcinile ce le revin.

COMITETUL EXECUTIV AL UNIUNII CENTRALE A COOPERATIVELOR DE CONSUM

ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV UCECOM

În ziua de 18 mai a.c. a avut loc o ședință a Comitetului Executiv al UCECOM, care a analizat situația creată în unitățile cooperărilor meșteșugărești, ca urmare a calamităților naturale ce s-au abătut asupra unor regiuni ale țării, măsurile luate până în prezent de Biroul Comitetului Executiv pentru ajutorarea acestor unități, precum și contribuția pe care o poate da în continuare cooperarea în cadrul organizației membră a Frontului Unității Socialiste, la înlăturarea efectelor acestor calamități în economia națională și ajutorarea populației sinistrate.

În acest sens, s-a hotărât să se pună la dispoziția Comandamentului pentru sprijinirea sinistraților suma de 5 milioane lei din fondurile UCECOM.

Totodată, Comitetul Executiv adresează membrilor cooperatori din localitățile neafectate de calamități un apel de a se alătura celorlalți oameni ai muncii să-și dea contribuția la eforturile ce se fac pentru înlăturarea urmărilor inundațiilor și ajutorarea populației sinistrate. S-au stabilit măsuri pentru sporirea producției materialelor de construcție la cooperativele profilate pe această activitate, materiale care vor fi dirijate spre localitățile lovite de calamitate. Se solicită membrilor cooperatori să confecționeze în timpul lor liber articole de îmbrăcăminte și încălțăminte pentru sinistrați și să lucreze în fiecare lună o zi în plus, până la sfârșitul anului, iar contribuarea muncii să fie realizată în contul fondului pentru sprijinirea sinistraților.

Ca o expresie a înțelegerii cooperatiste, cooperativele sînt chemate să dea o producție suplimentară în compensarea nerealizării de plan ce s-au produs la unitățile calamitate, acordându-se o grijă deosebită respectării obligațiilor contractuale la livrări pentru export. Ele vor putea să pună la dispoziția comitetelor județene, pentru sprijinirea sinistraților, până la 50 la sută din fondul lor destinat acțiunilor sociale.

Totodată, se solicită membrilor cooperatori ca din remunerația suplimentară ce li se repartizează la sfârșitul anului din beneficiul planificat să doneze 50 la sută, iar sumele primite din beneficiul peste plan să le doneze integral sinistraților.

Pentru ajutorarea cooperativei ce au suferit pagube de pe urma inundațiilor pentru repunerea cât mai rapidă în funcțiune a capacităților lor de producție, se constituie la UCECOM un fond centralizat, format din vărsăminte ale cooperativei ce nu au fost lovite de calamități, și anume 5 la sută din beneficiul planificat și 20 la sută din beneficiul peste plan.

Prin punerea în aplicare a măsurilor de mai sus, contribuția materială a cooperărilor meșteșugărești la înlăturarea efectelor inundațiilor se apreciază la 70-80 milioane lei.

Membrii Comitetului Executiv al UCECOM au hotărât să ofere salariul lor pe o lună pentru fondul de ajutorare a județelor lovite de calamități.

Artiștii plastici din Republica Socialistă România sînt din toată inima alături de dumneavoastră — de conducerea partidului — în lupta eroică organizată pentru înlăturarea urmărilor calamităților naturale care s-au abătut asupra unor județe ale țării, pentru ajutorarea populației sinistrate și pentru normalizarea situației din aceste zone.

Manifestându-și solidaritatea ceretenească, artiștii plastici pun de îndată la dispoziția fondului de ajutorare a sinistraților suma de 500.000 lei. În același scop, membrii conducerii Uniunii Artiștilor Plastici au hotărât să contribuie cu salariul pe o lună, iar salariații administrației cu salariul unei zile de muncă în fiecare lună, pînă la sfârșitul anului. De asemenea, se întreprinde o acțiune de colectare a medicamentelor și articolelor de îmbrăcăminte destinate sinistraților. În zilele următoare, Uniunea Artiștilor Plastici va organiza în București și într-o serie de alte centre din țară expoziții cu vânzare în beneficiul județelor afectate de inundații.

Asigurându-vă, scumpe tovarășe Ceaușescu, de dezvoltatul nostru neîmbrăcat, ne exprimăm ferma convingere că prin eforturile întregului popor, sub conducerea înțeleaptă a partidului, vor fi remediate în scurt timp urmările acestei grele încercări.

BIRUL EXECUTIV AL UNIUNII ARTIȘTILOR PLASTICI BIRUL ORGANIZAȚIEI DE BAZĂ

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU secretar general al Partidului Comunist Român

În aceste clipe grele, cauzate de calamitățile naturale care s-au abătut asupra unor județe ale țării, comunității, întregul personal al Consiliului Securității Statului își exprimă cea mai caldă simpatie față de cei sinistrați, deplina lor solidaritate civică și umană cu cei ce au avut și au de suferit de pe urma stihiei apelor dezlănțuite.

Din bazinul legitim al județului Ilfov, plecăm ieri pentru județul Mureș o caravană de 20 autocamioane cu legume și zarzavaturi proaspete.

La Șohodol, județul Alba, cadre didactice și părinți, într-un singur gând, s-au oferit să cedeze biletete prin mijloacele și munca lor o casă pentru sinistrați. Hotărârea lor se alătură astfel celei a salariaților de la consiliul popular orășenc.

Sintem la Fabrica de confecții și tricoteaje București — puternică unitate a industriei noastre ugoare. Încă de la intrare, în sediul comitetului de sindicat, sintem surprinși de aspectul neobișnuit al încăperii: numeroase pachete, ambalate în hirtie sau în pungi de plastic, sînt depozitate în cele mai diverse locuri — pe lângă pereți, în spațiul dintre birouri etc. Deasupra unui colet, o etichetă: "Pachetele de ajutorare. Transcriem la întimplare câteva nume de pe etichetele unora dintre ele: Maria Onicescu, Doina Ciobanu, Olga Chițoi, Ștefania Enache, Rozalia Sôzke.

Pe lângă contribuția bănească, foarte mulți salariați ai fabricii noastre au hotărât să doneze familiilor care au avut de suferit de pe urma inundațiilor diferite obiecte personale, în special îmbrăcăminte necesară tovarășilor Elzabeta Cojocaru, secretarul organizației de partid. Anul trecut, unitatea noastră a fost evidențiată pe ramură, primind un premiu în valoare de 137.000 lei. În semn de solidaritate cu populația din zonele calamitate, colectivul nostru a hotărât, de asemenea, să doneze și această sumă fondului de ajutorare.

Ținînd seama de nevrozele de îmbrăcăminte sportive din unele județe ale țării, acest colectiv, de mame și surori, cum l-a numit unul din salariați în discuțiile purtate, s-a angajat să realizeze în plus, peste sarcinile asumate pînă acum, o producție de aproximativ un milion lei.

Cadrele de bază ale Consiliului Securității Statului, înunite în ședința largită de consiliu, la data de 18 mai 1970, au hotărât să pună la dispoziție pentru fondul de ajutorare a sinistraților salariul lor pe o lună.

Avem deplina convingere că măsurile operative luate de conducerea partidului și statului pentru limitarea și înlăturarea consecințelor inundațiilor, împotriva forțelor umane și materiale angrenate în acest scop, eroismul și munca plină de abnegație ale oamenilor muncii, vor face ca activitatea economică și socială să fie reluată cât mai repede.

Raportăm conducătorilor partidului și statului că întregul efectiv al Consiliului Securității Statului este ferm hotărât să muncească fără preget pentru a-și îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce li revin în cadrul eforturilor generale îndreptate spre normalizarea cât mai grabnică a situației în județele sinistrate.

Președintele Consiliului Securității Statului, ION STĂNESCU

DONAȚII DIN PARTEA UNOR STRĂINI AFLAȚI ÎN ROMÂNIA

Într-o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, un specialist italian scrie:

Domnule președinte, Doresc să-mi exprim sincera mea solidaritate față de catastrofa ce s-a abătut asupra țării dumneavoastră. Lucrez de mai mult timp în România, contribuind la dezvoltarea relațiilor italo-române. Cunosc eforturile pe care poporul român le face pentru construirea unei patrii independente, pentru o viață nouă.

Sînt convins că această tragedie va fi depășită datorită abnegației poporului și operei guvernului, grație sacrificiului de care au dat dovadă cetățenii țării și în alte ocazii.

Vă rog să-mi permiteți, domnule președinte, să-mi exprim mea solidaritate, donind suma de 100 dolari pentru reconstrucție și totodată să propun deschiderea unei liste de subscriere, în același scop, pe lângă Clubul diplomaților germani și grupul străinilor care lucrează în România.

Cu stimă, UHRMÄCHER CATULLO

De asemenea, reprezentantul consercului vest-german Demag a trimis

o telegramă către Ministerul Agriculturii și Silviculturii, în care se spune:

Calamitatea naturală a inundațiilor care a lovit o mare parte a teritoriului din Republica Socialistă România, distrugînd în câteva ore avutul a nemurărați oameni ce au muncit cu multă strălucire pentru aceasta, m-a zdreănat profund.

Ca reprezentant al Consercului Demag din R. F. Germaniei, trăiesc de cîteva ani în frumoasa dvs. țară și în mijlocul acestui popor.

Din acest motiv, mi sînt și eu lovit de această calamitate naturală. Trăiesc în Republica Socialistă România și sînt cu România.

Pentru aceasta vă rog să-mi permiteți să-mi ofer și eu ajutorul meu modest, după cum desigur orice om de bună credință trebuie s-o facă.

În acest scop, primiți alăturat o scrisoare către Banca Română de Comerț Exterior din București pentru suma de 1.000 de mărci R.F.G., de care vă rog să dispuneți după cum veți crede de cuviință.

Cu deosebită stimă, Ing. șef, W. LOFFLER

STAREA REȚELEI DE COMUNICAȚII

De la Ministerul Transporturilor și Ministerul Postelor și Telecomunicațiilor primim următoarea stare a rețelei de comunicații feroviare, rutiere, aeriene, telefonice și telegrafice din unele zone ale țării:

În cursul zilei de 18 mai au fost deschise liniile de cale ferată Salva-Vișeu, Dej-Beclean, Simeria-Deva și Oradea-Satu-Mare. Circulația feroviară este încă întreruptă pe secțiunile de cale ferată Salva-Vișeu, Dej-Beclean, Simeria-Deva și Oradea-Satu-Mare. Circulația feroviară este încă întreruptă pe secțiunile de cale ferată Salva-Vișeu, Dej-Beclean, Simeria-Deva și Oradea-Satu-Mare.

Dirjecția generală a aviației civile menține temporar închise aeroporturile Sibiu și Satu-Mare. Cea mai mare parte a rețelei telefonice și telegrafice din zonele calamitate a fost restabilită. Încă nu și-au reînceput activitatea oficiile P.T.T.R. Lazna, Benaș, Județ Sibiu, Mihaș, Blandiana, Sibot (județul Alba), Fintinele, Sagu, Zădăreni, Săcueni și Tîrgu-Mureș-Praid, Satu-Mare-Șomcuța Mare.

(Agerpres)

Unitățile județene ale Departamentului transporturilor aeriene și aeriene au redat circulația, pentru toate categoriile de vehicule și auto-vehicule, arterele DN 1 Alba Iulia-Teiuș și Alud-Cluj, DN 7 Sebeș-Orăștie și Deva-Ila, DN 13 Brașov-Rupea, DN 13 A Miercurea Ciuc-Odorhei, DN 15 Borsec-Bistrișoara, DN 16 Apahida-Reghin, DN 19 Satu-Mare-Livada, DN 24 C Ștefănești-Manoaleasa Praid, DN 68 A Făgăraș-Ila.

Dirjecția generală a aviației civile menține temporar închise aeroporturile Sibiu și Satu-Mare. Cea mai mare parte a rețelei telefonice și telegrafice din zonele calamitate a fost restabilită. Încă nu și-au reînceput activitatea oficiile P.T.T.R. Lazna, Benaș, Județ Sibiu, Mihaș, Blandiana, Sibot (județul Alba), Fintinele, Sagu, Zădăreni, Săcueni și Tîrgu-Mureș-Praid, Satu-Mare-Șomcuța Mare.

Din partea Ministerului Postelor și Telecomunicațiilor

Ministerul Postelor și Telecomunicațiilor aduce la cunoștință că prin măsurile luate au fost restabile în cea mai mare parte comunicațiile postale în zonele calamitate și se pot depune corespondențele, mandate și colete postale pentru localitățile care au suferit de pe urma inundațiilor.

În centrele urbane deservite prin curse TAROM se pot depune colete postale cu indicația „par avion”.

Aceste trimiteri vor fi îndrumate cu primele mijloace de transport, iar local, distribuirea se va asigura prin curse și gîbșee organizate special în acest scop.

Cadre de specialiști din centrul ministerului și direcțiile județene de poștă și telecomunicații activează cu oportivitate pentru restabilirea completă a comunicațiilor postale folosindu-se toate căile de îndrumare.

CONTUL C.E.C.—2.000 PENTRU CEI CE DORESC SĂ DEPUNĂ BANI ÎN SPRIJINUL SINISTRAȚILOR

Casa de Economii și Consemnațiuni — C.E.C. — informează că a deschis în fiecare județ și în municipiul București un cont pentru depunerea de sume în numerar de către cetățenii care doresc să vină în sprijinul celor ce au avut de suferit de pe urma calamităților naturale.

Sumele se pot depune la orice unitate C.E.C. din județe și din municipiul București, pentru contul numărul 2.000, prin completarea unui buletin de vărsămînt.

Pentru sumele depuse unitățile C.E.C. eliberează chitanțe.

Modalități, din cele mai diverse, exprimînd aceiași unic conținut solidaritatea cu cei greu încercați, voința de a contribui la reîntregirea activității pe fașag normal cu un cea mai degrabă. Oamenii aflați la sute de kilometri unul de alții se simt alături, întreaga națiune își alătură umărul tovarășilor din zonele sinistrate.

Redăm, pentru a ilustra spiritul de solidaritate tovarășească ce animă întreaga națiune în aceste zile, convorbirea telefonică cu Vasile Călin, operator la uzinele „23 August” din Căpîlnă, „De cîteva zile mă aflu în conștient de oclimă. Trăiesc, alături de întregul popor, aceste momente de încercare. Știu că acum este mai mult ca oricînd nevoie de muncitori care să ajute la restabilirea situației în întreprinderile inundate. Nu pot să stau, să mă odihnesc. Renunț la restul de concediu și, pînă la termenul de reînnoașare în uzina mea, mă pun la dispoziția acțiunilor de ajutorare a zonelor sinistrate”.

Printr-o dirză și impresionantă unitate de voință și acțiune răspund în aceste zile și acțiunile de ajutorare. Din toată inima, după puterea pe care o am, fiecare își afirmă în aceste zile de cîmpănesc dorința de a-și ajuta pe cei aflați în nevoie.

Din nord-estul județului Neamț, din comuna Tibucani, ni se transmit vești emoționante. Prima ne-o dă Georgehe Maftei, Erou al Muncii Socialiste, președintele C.A.P. Ne comunică hotărîrea cooperativelor de aici de a ajuta cu diferite cantități de alimente populația din zonele sinistrate: 20.000 kg grîu și porumb, 10.000 kg ceapă, 30.000 kg cartofi.

Correspondențul nostru din județul Ilfov anunță: în adunările ce au avut loc pînă la această oră, cooperatorii din 191 de C.A.P.-uri au luat hotărîrea să contribuie la ajutorarea celor

calamitate 125 tone cereale boabe, 11 tone fasole, 3 tone legume, peste 100.000 bucăți ouă, 3.500 kg brînză, 6.300 bucăți păsări.

Din bazinul legitim al județului Ilfov, plecăm ieri pentru județul Mureș o caravană de 20 autocamioane cu legume și zarzavaturi proaspete.

La Șohodol, județul Alba, cadre didactice și părinți, într-un singur gând, s-au oferit să cedeze biletete prin mijloacele și munca lor o casă pentru sinistrați. Hotărârea lor se alătură astfel celei a salariaților de la consiliul popular orășenc.

Sintem la Fabrica de confecții și tricoteaje București — puternică unitate a industriei noastre ugoare. Încă de la intrare, în sediul comitetului de sindicat, sintem surprinși de aspectul neobișnuit al încăperii: numeroase pachete, ambalate în hirtie sau în pungi de plastic, sînt depozitate în cele mai diverse locuri — pe lângă pereți, în spațiul dintre birouri etc. Deasupra unui colet, o etichetă: "Pachetele de ajutorare. Transcriem la întimplare câteva nume de pe etichetele unora dintre ele: Maria Onicescu, Doina Ciobanu, Olga Chițoi, Ștefania Enache, Rozalia Sôzke.

Pe lângă contribuția bănească, foarte mulți salariați ai fabricii noastre au hotărât să doneze familiilor care au avut de suferit de pe urma inundațiilor diferite obiecte personale, în special îmbrăcăminte necesară tovarășilor Elzabeta Cojocaru, secretarul organizației de partid. Anul trecut, unitatea noastră a fost evidențiată pe ramură, primind un premiu în valoare de 137.000 lei. În semn de solidaritate cu populația din zonele calamitate, colectivul nostru a hotărât, de asemenea, să doneze și această sumă fondului de ajutorare.

Ludusului, ne scrie corespondențul nostru din Cluj. Au văzut cu ochii pagubele pricinuite de inundație. Ei au povestit cele văzute conștienților lor, în adunări cetățenești, la care au participat peste 1.600 cooperatori. Impresionată, țărani cooperatori au hotărât ca fiecare să doneze diferite sume de bani pentru fondul de ajutorare, ceea ce pe comună însumăm peste 50.000 lei, precum și două vagoane de grîu și porumb, 3.000 bu-

căți ouă și alte alimente. S-au oferit să intrețină în casele lor 100 copii și 30-40 familii ale sinistraților. Cooperatorii din comuna Florești și-au propus să predea în același scop 2.000 kg grîu, 10 taurăși îngrașiți. La Mănăstirești, cooperativa agricolă a subscrie fondul de ajutorare 4.500 bucăți ouă, 400 kg slănină, 1.600 kg grîu etc. Cooperatorii din satul Chesu au încercat în camion pline, caș, brînză și alte alimente. Destinația: locuitorii orașului Dej.

Alte dovezi de impresionant umanitate ne sînt anunțate din: Tg. Jiu: Unitățile socialiste din agricultura și gospodăriile țărănești din județul Gorj trimis spre zonele

„Simțiți alături brațul nostru tovarășesc” TELEFONE, TELEGRAME, TELEX-URI, SCRISORI. ȘTIRI DIN TOATE COLTURILE ȚĂRII CURG ÎNCEINȚAT

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Română BUCUREȘTI Am aflat cu adincă mîhnire vestea durerăoasă cu privire la recentele înundații care au cauzat pierderi de vieți omenești și pagube materiale considerabile în regiunea de nord a României.

CEVDET SUNAY președintele Republicii Turcia

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Română BUCUREȘTI Am aflat cu întristare despre inundațiile din țara dv. și despre seriasele pagube și pierderi de vieți omenești cauzate de acestea. Cu cele mai sincere sentimente de simpatie.

ZALMAN SHAZAR președintele Israelului

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România Cu prilejul calamităților naturale care au lovit România prietenă, provocând pierderi de vieți omenești și mari pagube materiale, permițându-mi, tovărășe președinte, să exprim sentimentele noastre de sinceră solidaritate. Vă rog să transmiteți familiilor sinistrate profunda noastră compasiune.

MITIA RIBICICI președintele Vecii Executive Federale a R. S. F. Iugoslavia

Excelenței Sale Domnului ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România BUCUREȘTI Cu prilejul trist al recentelor inundații care au provocat pierderi de vieți omenești și pagube materiale considerabile în regiunea de nord a României, în să prezint Excelenței Voastre, în numele guvernului turc și în numele mei personal, sentimentele mele de simpatie, precum și sincere condoleanțe pentru sinistrata acestei calamități.

SULEYMAN DEMIREL primul ministru al Turciei

Către UNIUNEA GENERALĂ A SINDICATELOR DIN ROMÂNIA

Muncitorii italieni și Confederația Generală Italiană a Muncii sint profund îngrijorați de gravele calamități care s-au abătut asupra unor localități din România, seserind zeci de vieți omenești, provocând daune enorme economiei din regiunile respective. Vă rugăm să transmiteți sentimentele noastre de adincă mîhnire familiilor victimelor și de sinceră solidaritate frățească tuturor celor ce muncesc din țara dumneavoastră.

SECRETARIATUL CONFEDERAȚIEI GENERALE ITALIENE A MUNCII

Secretariatul de stat pentru afacerile externe și ale Commonwealthului al Marii Britanii a adresat ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România un mesaj în care se spune: „Vă rog să primiți simpatia guvernului și poporului britanic pentru toate suferințele cauzate de gravele inundații din țara dv.”

(Agerpres)

Sosirea unei delegații de activiști ai Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Luni seara, a sosit în Capitală delegația de activiști ai Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, condusă de Bela Harty, adjunct de șef de secție la C.C. al P.M.S.U., care, la invitația C.C. al P.C.R., va face o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

(Agerpres)

SPORT „CURSA PĂCII”

Asesră, echipele României și Turciei au terminat la egalitate 0-0.

„Cursa Păcii” a continuat luni cu desfășurarea celei de-a 6-a etape. Căliștii s-au întrecut pe un circuit în jurul orașului Varșovia în lungime de 112 km cu sosire pe stadionul „Cea de-a 10-a aniversare”, Victoria a revenit italianului Pietro Poloni cronometrat în 2h30'04". El a dispus la sprintul final de polonezii Hanusik și Szurkowski. Căliștii români Vasile Teodor a sosit pe locul 8, în același timp cu învingătorul. În clasamentul general individual continuă să conducă Szurkowski (Polonia) cu 22h05'43" urmat la 1'01" de compatriotul său Hanusik și la 2'22" de tehnoslovac Hava.

Pe echipe conduce Polonia, urmată la 6'29" de Cehoslovacia și la 8'39" de R. D. Germană.

TENISMANII ROMÂNI Ilie Năstase și Ion Tiriac AU REPURTAT UN REMARABIL SUCCES ieri la Bruxelles CISTIGIND PROBA DE DUBLU din cadrul turneului internațional „Open”. În finală, Năstase și Tiriac au învins cu scorul de 6-2, 3-6, 11-9, 3-6, 6-2 perechea Bowrey (Australia) — Riessen (S.U.A.).

ÎN FINALA TURNEULUI INTERNAȚIONAL DE TENIS „Open” de la Bruxelles, profesionistul olandez Tom Okker l-a învins cu 6-3, 6-4, 0-6, 4-6, 6-4 pe Ilie Năstase (România). Mecul a durat aproape 2 ore și jumătate.

SELECȚIONATA DE FOTBAL A ROMÂNIEI a plecat din Guadalajara în ORAȘUL TERREON, unde a sosit într-un MECI DE ANTRENAMENT în compania formației locale LAGUNA. 15.000 de spectatori au venit să vadă la lucru pe una din finalistele campionatului mondial de fotbal. Jocul s-a încheiat cu rezultatul de 2-1 (0-1) în favoarea fotbalistilor români prin golurile înscrise de TATARU (min. 48) și LUCESCU (min. 53). Poarta formației române a fost apărată de Răducanu. Comentarii agenților de presă nu fac aprecieri la adresa jocului echipei române, menționând doar că ea a dominat în cea mai mare parte a timpului.

ÎN CADRUL TURNEULUI DE FOTBAL PENTRU JUNIORI U.E.F.A.,

Sosirea unei delegații a Comitetului Central al Partidului Comunist Irakian

Luni seara, a sosit la București o delegația a Comitetului Central al Partidului Comunist Irakian, formată din tovărășii Aziz Mohammed, prim-secretar al C.C. al P.C. Irakian, și Ara Khaciatur, membru al C.C. al P.C. Irakian, care, la invitația C.C. al P.C.R., va face o vizită în țara noastră.

La sosire, pe Aeroportul internațional București—Otopeni, delegația P.C. Irakian a fost întâmpinată de tovărășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Bujor Sion, șef de secție la C.C. al P.C.R., și Ștefan Andrei, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

(Agerpres)

O delegație parlamentară din Islanda a sosit în Capitală

Luni după-amiază a sosit în Capitală o delegație parlamentară din Islanda, condusă de Benedikt Gröndal, vicepreședinte al Parlamentului, care va face o vizită în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România. Din delegație fac parte deputații Ion Arnason, Jon Skafstun, Steingrímur Pálsson.

La sosire, pe Aeroportul Internațional București—Otopeni, delegația a fost întâmpinată de Ilie Murgulescu, vicepreședinte al M.A.N., Gheorghe Vasiliu, Aurel Vijoli, președinti ai unor comisii permanente ale M.A.N., deputați și funcționari superiori din M.A.N.

(Agerpres)

Primire la Marea Adunare Națională

În după-amiază zilei de luni, delegația parlamentară islandeză, condusă de Benedikt Gröndal, vicepreședinte al Parlamentului, a fost primită de Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

La întrevedere, au luat parte Maria Groza și Ilie Murgulescu, vicepreședinti ai Marii Adunări Naționale, președinti ai unor comisii permanente ale M.A.N., deputați. Cu acest prilej, au fost abordate probleme privind activitatea parlamentelor din cele două țări și relațiile dintre ele, precum și unele aspecte actuale ale vieții internaționale. Interviurile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

În seara aceeași zile, președintele Marii Adunări Naționale a oferit un dîneu în cinstea delegației de parlamentari islandezi. În timpul dîneului Ștefan Voitec și Benedikt Gröndal au toasat pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, dintre parlamentele României și Islandei.

(Agerpres)

Cu prilejul vizitei delegației municipale din Roma

Relațiile culturale cu străinătatea, și alte persoane oficiale.

Membrii delegației municipale din Roma au vizitat, duminică dimineață, Ateleul Român, Sala Palatului și cartierul de locuințe Titan.

În continuare, oșpeții italieni însoțiți de Dumitru Popa, primarul general al Capitalei, au fost oaspeții Brașovului, unde au vizitat cartierul de locuințe situat în zona Uzinelor de autocamioane, complexele turistice de la Poiana Brașov și monumente arhitectonice ale orașului.

(Agerpres)

PLECAREA MINISTRULUI INDUSTRIEI MATERIALELOR DE CONSTRUCȚII LA BUDAPEȘTA

Luni a plecat la Budapeșta ministrul industriei materialelor de construcții, Traian Ispas, pentru a semna protocolul de colaborare și cooperare pe anul 1970 și pe perioada 1971—1975 în domeniul industriei materialelor de construcții și al construcțiilor între România și Ungaria. Ministrul român este însoțit de specialiștii din Ministerul Industriei Materialelor de Construcții, Ministerul Construcțiilor Industriale și Comitetul de Stat pentru Economia și Administrația Locală. Printre persoanele oficiale aflate la plecare, pe aeroportul Otopeni, se afla Ferenc Marton, ambasadorul R. P. Ungare la București.

(Agerpres)

Cronica zilei

Luni a plecat la Cairo o delegație a Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, condusă de prof. univ. Ștancelu Ștefan, secretar general al Ligii, care va participa la Conferința internațională de sprijinire a luptei popoarelor din Indochina împotriva agresiunii S.U.A.

Luni, 18 mai, a părăsit definitiv țara noastră Ștefan Bogdan, ambasadorul general al Republicii Populare Albania în Republica Socialistă România.

A sosit în Capitală Alfred Wilhelm Rappard, noul ambasador al Elveției în Republica Socialistă România.

O delegație a Universității Babeș-Bolyai din Cluj, condusă de acad. Ștefan Peterfi, prorectorul Universității, a părăsit luni seara Capitala, îndreptându-se spre Sarajevo. În cadrul programului de colaborare culturală dintre Republica Socialistă România și R. S. F. Iugoslavia, universitarii clujești vor efectua, timp de două săptămâni, un schimb de experiență didactică și pedagogică cu colegii de la Universitatea din Sarajevo.

Luni a plecat spre Praga o delegație a Consiliului național al inginerilor și tehnicienilor, condusă de prof. ing. Constantin Dinculescu, președintele C.N.I.T., care, la invitația Societății tehnicoștiințifice cehoslovace, va face o vizită cu caracter de schimb de experiență în această țară.

Delegația Universității tehnice din Dresda, condusă de prof. dr. Fr. Liebsch, rectorul acesteia, care a făcut o vizită în țara noastră la invitația prof. dr. docent George Bărbănescu, rectorul Institutului politehnic din București, a părăsit Capitala, luni dimineață, îndreptându-se spre patrie.

(Agerpres)

teatre

- Teatrul de operă: Suzana — 19.30. Teatrul de dramă din Belgrad — 19.30. Teatrul de comedie: „Baricada mută” — 19.30. Teatrul de comedie: „Comedia cu oțel” — 19.30. Teatrul de comedie: „Comedia cu oțel” — 19.30. Teatrul de comedie: „Comedia cu oțel” — 19.30.

cinema

- Eliberarea: PATRIA — (seria 1): 10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. Căliștii: PATRIA — (seria 1): 10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. Un cub de nobili: CAPITOL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Acliana „Vulturul”: FESTIVAL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Helga: VICTORIA — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Aurora: AURORA — 9.30, 13.45, 17.45, 21.50. Cu mine nu, madam!: MIORITA — 15.30, 19.30, 23.30. Evira Madigan: VOLGA — 16.15, 20.15. Dragoste la Las Vegas: INTERIEU ÎNTE POPOARE — 15.30, 17.45, 20.15. Splendore în lărbă: BUZEȘTI — 15.30, 17.45, 20.15. Viziunea: VIZIUNEA — 15.30, 17.45, 20.15. Viziunea: VIZIUNEA — 15.30, 17.45, 20.15. Viziunea: VIZIUNEA — 15.30, 17.45, 20.15.

teatre

- Așteaptă-ți plin se întunec: REPUBLICA — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Sala Palatului — 17.15 (seria de bilete — 3294), 20.15 (seria de bilete — 3295), FAÇORI — 10.15, 15.30, 20.30, GRADINA DOINA — 20. Plectare lungi în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenușii: MELODIA — 9.15, 11.15, 13.30, 15.30, 17.45, 19.45. Urmăriți: LUMINA — 9.30—13 în continuare; 18.20.45. Plectare lungi, pișete lungi: BUCUREȘTI — 8.45, 11.15, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15, 23.45. Doina: DOINA — 20. Explozie în muni: MUNCA — 16.15, 18.20. Mireasa Era în negru: VITAN — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Operațiunea Leonie: LUCEAFARUL — 9.15, 13.30, 17.45, 21.50. Plectare lungi, pișete lungi: LIRA — 15.30, 18.15, la grădina — 20. Gălbenu

viața internațională

Președintele Nasser I-a primit pe ministrul comerțului exterior al României

CAIRO 18 — Corespondentul Agerpres Constantin Oprică transmite: Ministrul comerțului exterior al Republicii Socialiste România, Cornel Burcă, aflat într-o vizită la Cairo, a fost primit duminică de președintele R.A.U., Gamal Abdel Nasser, cu care a avut o întrevedere cordială asupra unor probleme de interes comun, referitoare la colaborarea economică româno-egipteană. La întrevedere au fost prezente Titus Sinu, ambasadorul României în R.A.U., precum și De Vintilă, șeful agenției economice române la Cairo.

Ministrul român a avut, de asemenea, întrevederi cu Hassan Abbas Zaki, ministrul egiptean al economiei și al comerțului exterior, convorbirea prilejuind un amplu schimb de vederi în legătură cu punerea în aplicare a acordurilor economice semnate între România și R.A.U. în luna martie a acestui an. Cel doi miniștri, care sînt și președinții comisiilor mixte de cooperare economică și tehnico-științifică româno-egipteană, au constatat cu satisfacție evoluția pozitivă a relațiilor economice dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Unită, concretizată în creșterea cooperării și colaborării în diverse domenii. În cadrul convorbirilor s-a relevat totodată interesul pe care ambele

tări îl manifestă pentru continua promovare a acestor relații. În cursul aceluiași zile, Cornel Burcă a mai avut convorbiri cu ministrul egiptean al planificării, Sayed Gaballah, cu ministrul construcțiilor, Hassan Mustapha, cu alți membri ai guvernului R.A.U., precum și cu Abdel Khalek Hassan, secretarul general al Ligii Arabe, cu care a conferit, într-o atmosferă cordială, în legătură cu diverse probleme de interes comun.

Tot duminică, în cadrul Tîrgului internațional de produse industriale de la Cairo a fost organizată Ziua României. Cu această ocazie, standurile României au cunoscut o aflivență deosebită de vizitatori. Ambasadorul român în R.A.U., Titus Sinu, a oferit un cocteil la care au fost prezente miniștrii Cornel Burcă și Hassan Abbas Zaki, precum și alți oficialități ale vieții politice și economice egiptene, șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la Cairo.

Luni s-a înapoiat în București, venind din R.A.U., ministrul comerțului exterior, Cornel Burcă. Printre persoanele oficiale prezente la aeroportul Otopeni se afla Fikry Mahany Nakhla, însărcinată cu afaceri ad-interim al R.A.U. la București.

Evenimentele din Asia de sud-est

• LUPTELE DIN CAMBODGIA • REUNIUNEA DE LA DJAKARTA, O NOUĂ VIOLARE A SUVERANITĂȚII STATULUI CAMBODGIAN

PNOM PENH 18 (Agerpres) — Forțele de rezistență populară au pătruns în zorii zilei de luni în orașul Stung Treng, capitala provinciei cu același nume, situată în regiunea de nord a Cambodgiei.

În același timp, agențiile de presă sennalează lupte puternice în diverse puncte amplasate de-a lungul fluviului Mekong; ciocniri violente s-au înregistrat indonezi în apropierea orașului Kompong Cham, ocupat în prezent de unitățile regimului Lon Nol.

La Djakarta a luat sfârșit așa-zisa „conferință asiatică cu privire la Cambodgia”, la care au participat reprezentanți ai regimului saigoniez, implicat direct în agresiunea împotriva poporului cambodgian, al Filipinelor, Tailandei, Noii Zeelande și Australiei, ale căror trupeiau parte, alături de cele americane, la războiul din Vietnamul de sud, precum și ai altor state membre ale pactelor militare din regiunea Pacificului, aflate sub egida S.U.A. sau angajate în alianțe militare directe cu Washingtonul.

Denunțând caracterul acestei „conferințe”, Guvernul Regal de Unitate Națională al Cambodgiei a declarat, într-o declarație publicată la 17 mai, că ea reprezintă o gravă încălcare în atacurile interne ale statului cambodgian, o violare flagrantă a suveranității acestuia și o acțiune contrară principiilor Cartei O.N.U. Problema cambodgiană, subliniază documentul, nu interesează decît poporul cambodgian; ea nu poate fi soluționată decît de către acesta, după retragerea completă și imediată de pe teritoriul Cambodgiei

a trupelor S.U.A. și ale regimului saigoniez.

SAIGON 18 (Agerpres). — Patru militari aparținînd forțelor S.U.A. dislocate în Vietnamul de sud au fost acuzați de asasinarea a 16 persoane civile sud-vietnameze, urmînd să compară în fața Curții Marțiale al Comandamentului militar american de la Saigon. Acuzăția a fost formulată în urma anchetei efectuate după ce în apropierea orașului Da Nang au fost găsite la 20 februarie corpurile victimelor (5 femei și 11 copii).

WASHINGTON — Liderul majorității democratice din Senat, Mike Mansfield, a anunțat că va propune în cadrul actualilor dezbateri ale Senatului pe marginea cheltuielilor militare ale Administrației — un amendament stipulînd blocarea, pînă la sfîrșitul acestui an, a tuturor fondurilor reclamate de operațiunile militare ale S.U.A. în Indochina. Proiectul de amendament propus de Mansfield este al treilea, în ordine cronologică, de la declararea operațiunilor militare americane în Cambodgia.

Primul aparține senatorilor Frank Church și John Sherman Cooper și se pronunță pentru blocarea după 30 zile (în data retragerii trupelor dislocate în Cambodgia) potrivit promisiunii președintelui, a fondurilor efectuate de continuarea eventuală a acțiunilor militare americane pe teritoriul cambodgian. Al doilea proiect de amendament, elaborat de senatorul Hugh Scott, adoptă o poziție mai apropiată de cea a Administrației. Proiectele de amendament urmează să fie supuse la vot în cursul acestei săptămîni.

Patrioții angolezi controlează o treime din teritoriul țării — declară Agostinho Neto

ADDIS-ABEBA 18 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului „Ethiopian Herald” din Addis Abeba, președintele partidului Mișcarea Populară pentru Eliberarea Angolei, Agostinho Neto, a făcut cunoscut că patrioții angolezi controlează în prezent o treime din ter-

ritoriul țării. Detășamentele lor, a declarat el, avansează spre regiunile nordice și centrale ale Angolei. Agostinho Neto a arătat, de asemenea, că Portugalia este sprijinită în războiul ei colonial de către N.A.T.O., care îi furnizează importante cantități de arme.

IRLANDA DE NORD NOI INCIDENTE LA BELFAST

BELFAST 18 (Agerpres) — Noi acte de violență s-au produs în noaptea de duminică spre luni la Belfast, capitala Irlandei de Nord. Într-un cartier catolic au fost aruncate bombe incendiare asupra unei stații de benzină, iar un automobil al poliției, sosit la fața locului, a fost atacat de un grup de cîteva zeci de tineri. Trupele britanice au intervenit, răspîndind gaze lacrimogene. Cîțiva poliști și soldați au fost răniți, iar forțele de ordine au operat arestări. Concomitent, în alt cartier al Belfastului, o bombă a explodat la intrarea băncii „Nova Scotia”, provocînd stricăciuni clădirii și magazinei învecinate.

În cursul dimineții de luni au fost semnalate noi incidente. Un purtător de cuvînt al poliției din Belfast a anunțat că sase soldați au fost răniți.

ORIENTUL APROPIAT

Premierul libanez Rashid Karamo despre convorbirile de la Damasc

BEIRUT 18 (Agerpres). — Premierul Libanului, Rashid Karamo, s-a întors duminică seara la Beirut, după o scurtă vizită oficială întreprinsă la Damasc, capitala Siriei. În cursul acestei vizite, Rashid Karamo a avut întrevederi cu șeful statului sirian, Noureddin el Atassi, precum și cu alte persoane oficiale, în legătură cu unele probleme aflate în suspensie între Liban și Siria.

La sfîrșitul convorbirilor, premierul libanez a declarat că „între cele două părți s-a constatat o deplină identitate de vederi asupra tuturor problemelor abordate”. Rashid Karamo a menționat, totodată, că schimbul de opinii a relevat dorința ambelor părți de a îmbunătăți și consolida relațiile dintre ele.

„Neînțelegerea este risipită”, „Dialogul Beirut — Damasc va continua”, „Liban — Siria: o briză de optimism”, sub aceste titluri presa libaneză salută rezultatele vizitei întreprinse de premierul Karamo. Ziarul „Orient” anunță în același timp că urmează să fie create comisii mixte libano-siriene care se vor reuni pe-

riodic pentru examinarea unor probleme de interes comun.

CAIRO 18 (Agerpres) — O vedetă egipteană a atacat și scufundat în noaptea de 13 spre 14 mai o navă israeliană care patrula în regiunea estică a Mării Mediterane, relatează ziarul „Al Ahram”. La Tel Aviv, un purtător de cuvînt militar a confirmat această informație, afirmînd că nava scufundată era un vas de pescuit.

Surse oficiale din Cairo au menționat, pe de altă parte, că avioane israeliene au atacat și scufundat duminică un distrugător egiptean care se afla în apele Mării Roșii; se menționează că zece membri ai echipajului au fost răniți.

NEW YORK 18 (Agerpres). — Reuniunea Consiliului de Securitate care trebuia să aibă loc luni la ora 20 G.T.M. pentru a continua dezbaterile privind acțiunea militară a Israelului din 12 mai împotriva Libanului, a fost amînată pentru marți ora 20 G.M.T.

Alegeri generale în Marea Britanie

Alegerile generale din Marea Britanie vor avea loc la 18 iunie, s-a anunțat luni, oficial, la Londra. Ipotezele înaintate de observatorii politici din capitala britanică în legătură cu o virtuală hotărîre definitivă a premierului Harold Wilson, dat fiind actuala conjunctură politică favorabilă laburistilor, s-au dovedit astfel a fi realiste.

Starea de tensiune generală și incertitudine care a dominat scena politică britanică în ultimele zile a atins punctul culminant luni după-amiază cînd primul ministru Harold Wilson a plecat de la reședința sa din Downing Street la Palatul Buckingham pentru a cere reginei Elisabeta a II-a dizolvarea parlamentului britanic în vederea organizării unor noi alegeri generale. Data alegerilor a fost stabilită pentru 18 iunie, după cum a declarat luni seară primul ministru și așa cum, de altfel, indicau toate calculele și păreri vehiculare în mod persistent în cercurile politice. Parlamentul urmează să fie dizolvat la 29 mai, iar viitorul parlament își va deschide sesiunea la 2 iulie.

Hotărîrea finală de a reorganiza alegeri generale — prerogativa aparținînd exclusiv primului ministru — a fost adoptată după o sesiune de 6 ore care a avut loc duminică la Downing Street, cu participarea membrilor cabinetului și ai comitetului executiv al Partidului laburist. Cu acest prilej a fost constituit un comitet de redactare a Manifestului electoral care urmează să fie prezentat miercuri conducerii partidului.

Momentul alegerilor generale — cu aproape un an înainte de scadența limită a mandatului laburist — a fost ales după o cîntărire a principalilor factori favorabili administrației. După toate indicațiile, rolul decisiv pare să-l fi deținut recentele semne de redresare a pozițiilor laburiste pe plan electoral așa cum au fost relevate de recentele alegeri municipale. Această tendință a fost sprijinită și de constatările ultimelor sondaje ale institutelor

Gallup și N.O.P. — 7,5 la sută și, respectiv, 3,2 la sută avans în favoarea laburistilor. O revenire de asemenea amplasă, după ce anul trecut conservatorii conduceau cu un avans de circa 20 la sută și chiar mai mult, nu putea să nu influențeze profund întregul strategie electorală a conducerii laburiste.

Sursa principală a optimismului din tabăra laburistă o constituie desigur înregistrarea unui excedent în balanța de plăți în ultimul timp, precum și părăsirea unor restricții în domeniul majorării salariilor. Aceste elemente — care vor fi, fără îndoială, incluse și în Manifestul electoral — sînt de natură — în opinia guvernului Wilson — să creeze o atmosferă electorală favorabilă laburistilor. Pe de altă parte, se consideră că o amînire a

alegerilor generale pentru toamnă ar fi pus pe laburisti în fața perspectivei de a consensua o înrătățire a balanței comerciale și, în general, a situației economice, creșterea șomajului și o previzibilă ascensiune a preferințelor.

Febra electorală, declanșată de fapt de câteva zile, pare să-i fi surprins pe conservatori intrinseciv nepregătiți și, mai ales, decumpanții de socul recențelor sondaje care le-au spulberat avansul anterior. La sediul central al Partidului conservator se semnalează o atmosferă de încordare și febrilitate, sint elaborate în grabă proiecte de contra ofensivă și de finalizare a Manifestului lor electoral. Încă din primele ore ale după-amiezii, campania electorală a luat un start verticinos, iar cercurile politice londoneze o anunță de pe acum ca deosebit de înverșunată.

L. RODESCU
Londra, 18 mai.

ITALIA UN NOU VAL DE GREVE

ROMA 18 (Agerpres). — Săptămîna care a început va fi caracterizată în Italia de un nou val de greve ce vor paraliza în numeroase ramuri activitatea economică și productivă. Datorită raportului trimis miercuri reprezentanților sindicali și Federația editorilor, pentru înnoirea contractelor colective de muncă, lucrătorii tipografici au declarat luni o grevă de opt zile, care va crea mari dificultăți apariției ziarelor pe toată această perioadă. Funcționarii și muncitorii de la întreprinderile administrației publice și uzinelor monopolurilor statului vor înceta lucrul marți, pentru patru zile. În aceeași zi va intra în grevă, pentru 48 de ore, personalul de la poșta și telecomunicații. În Italia de nord va fi declanșată

miercuri seara greve de 24 de ore a lucrătorilor de la căile ferate, iar joi acțiunea acestora va fi continuată în Italia centrală și de sud. Categoriile amintite de oameni ai muncii li se vor adăuga alți greviști: profesorii și învățătorii din școlile elementare și secundare, pompierii și lucrătorii din comerț.

La Roma s-a anunțat că marți va avea loc a doua întrînire a reprezentanților guvernului cu liderii celor trei mari centrale sindicale, care revendică înăfptuirea de urgență a unor reforme în vederea frînării creșterii costului vieții, o nouă politică în domeniul construcției de locuințe, al transporturilor publice, învătămîntului și asistenței medicale.

În legătură cu convorbirile chino-americane.

Partea chineză la convorbirile chino-americane, înaintat la 18 mai partea americană că, avînd în vedere agravarea situației în peninsula Indochina în urma invadării Cambodgiei de către trupe ale S.U.A., guvernul chinez consideră că nu mai este cazul ca a 17-a întrînire la nivel de ambasadori să aibă loc la 20 mai, așa cum se stabilise inițial. Data viitoare întrîniri va fi stabilită ulterior — anunță agenția China Nouă.

Politia din Nicosia a fost informată de pregătirea unui nou atentat la viața președintelui Makarios, care urma să aibă loc duminică, cu prilejul vizitei acestuia la Famagusta.

Importante măsuri de securitate au fost luate pe tot parcursul traseului dintre Nicosia și localitatea amintită.

Cea de-a 4-a ediție a Zilelor teatrale din Debrece

a fost inaugurată luni prin spectacolele prezentate de colectivul Teatrului de stat din Oradea (secția română) cu piesele „Casa cu două intrări” de Calderon de la Barca și „Salata de capete” de Ilie Păunescu și Paul Aristide. Cele două spectacole, la care au asistat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, numeroși iubitori ai teatrului, precum și reprezentanți ai Ambasadei române din Budapesta, s-au bucurat de un frumos succes.

Cu prilejul împlinirii a 90 de ani de la nașterea lui Tudor Arghezi, la Roma a fost organizată două manifestări — la Institutul de filologie romanică de la Universitatea din Roma și la „Aradenia di Romania” — în cadrul cărora prof. univ. Șerban Cioculescu de la Universitatea din București a vorbit despre însemnătatea și semnificația operei lui Arghezi în literatura română.

Cu această ocazie prof. Rosa del Conte și prof. Mariano Baffi au citit din versurile poetului. Cei prezenți au audiat, de asemenea, înregistrări ale unor poezii în lectura autorului. Au participat profesori universitari și studenți, în numeroase public.

La Galeria de artă „Il Caribbro” din Roma, a avut loc vernisajul expoziției picturii și gravurii român Vasile Pinta.

Reprezentanții Algeriei și Tunisiei

au semnat duminică la Alger un document care marchează încheierea operației de delimitare a frontierei dintre cele două țări. Parafarea acestui document constituie o aplicare a tratatului de prietenie și bună vecinătate dintre Algeria și Tunisia și a acordului privind trasarea frontierei, semnate în luna ianuarie a acestui an.

Unități ale forțelor armate ecuatoriene au ocupat orașul Machala

(provincia El Oro), ca urmare a ciocnirilor dintre elvi și poliție care s-au soldat cu uciderea a doi civili și rănirea a trei poliști. Incidentele au izbucnit după funeraliile a doi elvi ce și-au pierdut viața în urma prăbușirii clădirii unei școli. În acest accident alți 22 de elvi au fost răniți. Tinerii din Machala au învinuit autoritățile că nu au luat din timp măsuri pentru a împiedica prăbușirea clădirii.

Serviciul poștal al Vaticanului a încinerat aproape 7 milioane de timbre nevindate, făcînd parte din 23 de serii emise în ultimii ani. Operația a avut drept scop „stabilizarea” pieței timbrului și mărirea valorii filatelică a exemplarelor rămase.

BUDAPESTA 18. — Corespondentul Agerpres Alexandru Pinta transmite: Ploile căzute duminică noaptea și luni dimineața au determinat înrătățirea situației în partea de nord-est a Ungariei. Suprafețele inundate au depășit luni 110.000 hectare. În numeroase locuri, Tisa a atins peste 5-6 kilometri lățime. Pînă luni la prînz au fost evacuate 44 de comune cu o populație de peste 48.000 de locuitori. Lucrările de zgăzuire a apelor și de înălțare a digurilor continuă fără întrerupere. La aceste lucrări iau parte zeci de mii de oameni. Importante lucrări preventive au început de-a lungul albiei Mureșului, de la intrarea acestuia pe teritoriul ungar și pînă la vărsarea sa în Tisa. În fotografie: localitatea Tunoymatics, în dreptul căreia digurile au fost rupte, apele Someșului inundînd întînse regiuni.

Reglementarea conflictului de muncă care s-a dus la întreruperea timp de 108 zile, a activității companiei de transporturi aeriene „National Airlines”, a fost anunțată la Washington. Greva de la „National Airlines”, începută la 31 ianuarie, a afectat serios traficul aerian din partea de est a Statelor Unite în care activează această companie, a 6-a ca importanță din S.U.A.

Un neobișnuit val de căldură s-a abătut în ultima săptămîna asupra unor întinse regiuni din nordul Indiei. În prezent, peste 200 de persoane sînt pierdute din cauza insolățiilor și a deshidratațiilor.

AGENDĂ ECONOMICĂ

Guvernul peruvian a adoptat o lege prin care se instituie controlul total al statului asupra schimburilor valutare pentru a se împiedica fuga capitalurilor și specula. Începînd de luni, particularii și instituțiile care dețin vizete străine trebuie să le vîndă Băncii Naționale peruviene.

La sfîrșitul lunii aprilie — scrie ziarul „Le Monde” — deficitul bilanșului de plăți a Danemarcei s-a deteriorat grav, iar datorita externă a acestei țări a sporit într-un ritm alarmant. Se apreciază că aceste datorii echivalează cu jumătate din volumul capitalului funciar înregistrat în Danemarca. Potrivit ziarului „Le Monde”, guvernul premierului Baunsgaard se vede constrins să caute noi remedii în vederea redresării situației economice a țării, obiectivul principal urmîrit fiind blocarea generală a salariilor. Dar acest proiect a fost deja respins în mod categoric de liderii sindicali.

La Belgrad s-au încheiat lucrările ședinței Comisiei mixte comerciale bulgaro-iugoslave. După cum se arată în protocolul semnat la încheierea ședinței, au fost discutate situația actuală a schimburilor

agențiile de presă transmit:

14 bombe au explodat duminică la Montevideo

la sediile filialelor unor companii nord-americane sau ale unor societăți legate din punct de vedere financiar de capitalul nord-american. Bombele, de putere relativ redusă, au explodat dîmneața, provocînd unele pagube.

Noi negocieri în jurul Canalului Panama.

Președintele Nixon l-a numit pe Daniel Hoffman în funcția de reprezentant special al S.U.A. pentru ducerea negocierilor legate de viitorul Canalului Panama. Recent, guvernul panamez

a cerut Washingtonului redeschiderea acestor tratative care fuseseră suspendate în 1967. Republica Panama dorește realizarea unui nou acord cu S.U.A. în locul tratatului din 1903 prin care Statele Unite au obținut drepturi depline asupra zonei Canalului Panama.



În Norvegia se intensifică în ultimul timp mișcările pentru ieșirea țării din N.A.T.O. În cadrul unor demonstrații de amploare, manifestanții au cerut orientarea politicii externe a Norvegiei în direcția asigurării independenței țării, desăvîrșiri, dezarmării și păcii. Imaginea alăturată prezintă aspecte de la o recentă demonstrație anti-N.A.T.O. din Oslo, soldată cu ciocniri între demonstrații și poliție.

14 bombe au explodat duminică la Montevideo

la sediile filialelor unor companii nord-americane sau ale unor societăți legate din punct de vedere financiar de capitalul nord-american. Bombele, de putere relativ redusă, au explodat dîmneața, provocînd unele pagube.

La sfîrșitul lunii aprilie — scrie ziarul „Le Monde” — deficitul bilanșului de plăți a Danemarcei s-a deteriorat grav, iar datorita externă a acestei țări a sporit într-un ritm alarmant. Se apreciază că aceste datorii echivalează cu jumătate din volumul capitalului funciar înregistrat în Danemarca. Potrivit ziarului „Le Monde”, guvernul premierului Baunsgaard se vede constrins să caute noi remedii în vederea redresării situației economice a țării, obiectivul principal urmîrit fiind blocarea generală a salariilor. Dar acest proiect a fost deja respins în mod categoric de liderii sindicali.